

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18 vom 11.10.2017

## Konstituierende Sitzung

### Mitglieder:

Johannes Meyer, Moritz Müller,, Claudia Sichtung, Rebekka Wiencke, Andreas Kröpelin, Lasse Faber, Natalie Söllner, Sandra Triebel, Jannes Spangenberg, Sophie Büttner

**Gäste:** Thomas Wolf, Marie Lataretu

**Zeit:** 16:02 – 18:18

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1- Wahl FSR-Sprecher\_in/Vorsitzende\_r

- es stellen sich zur Wahl:
  - *Moritz Müller* - dafür 3
  - *Johannes Meyer* - dafür 5 - gewählt
  - 2 Enthaltungen

### TOP 2 - Wahl Stellvertreter\_in FSR-Sprecher\_in/Vorsitzende\_r

- es stellen sich zur Wahl:
  - *Lasse Faber* - 3
  - *Andreas Kröpelin* - 5 - gewählt
  - 2 Enthaltungen

### TOP 3 – Wahl Finanzer\_in (Haushaltsverantwortliche\_r)

- es stellen sich zur Wahl:
  - *Jannes Spangenberg* - 5 - gewählt
  - *Lasse Faber* - 3
  - 2 Enthaltungen

### TOP 4 – Wahl Stellvertreter\_in Finanzer\_in (Kassenverantwortliche\_r)

- *Sandra Triebel* stellt sich zur Wahl - gewählt

Abstimmung: dafür 10, dagegen 0, enthalten

### TOP 5 – Vergabe weiterer Ämter

- Protokoll: *Sophie Büttner*, Stellv. *Claudia Sichtung*
- Homepage: *Claudia Sichtung*, Stellv. *Johannes Meyer*
- E-Mail: *Rebekka Wiencke* und *Andreas Kröpelin*
- FSR-Kom: *Lasse Faber*, Stellv. *Natalie Söllner*

### **TOP 7 – Werbung für Module**

- Ringvorlesung „Grundlegende Anwendungen der Bioinformatik“ immer im WiSe
- Bash-Praktikum „Skriptsprachen der Bioinfo“: um Linux-Grundlagen zu lernen (wichtig für Projektmodul „Data Mining und Sequenzanalyse“ im 5. Semester)
- **WIR** schreiben eine E-Mail an die Studenten des 3. und 5.Semesters

### **TOP 8 – Prüfungskommission**

- *Claudia* und *Rebekka* sind verantwortlich
- **WIR** schreiben eine E-Mail

### **TOP 9 – Stammtisch mit Erstis und Profs**

- **WIR** laden die Professoren zum Stammtisch mit den Erstis ein (19 Uhr)
- 1.11. und 6.12 stehen zur Wahl
- Lockere Vorstellungsrunde zum Stammtisch
- dieses Jahr keinen Präsentation-Termin für die Professoren (mit Schulferien kollidiert)

### **TOP 10 – alte Jahrgangsverteiler**

- Jahrgangsverteiler 2013 und älter laufen aus → Wechsel in anderen Verteiler
- **WIR** und **Thomas** informieren betreffende Studenten, dass sie sich in den „Master“- oder „Ohne-Jahrgang“-Verteiler einschreiben können

### **TOP 11 – Spieleabend am 09.10.**

- sehr gut besucht (20 - 25 Leute)
- wir sind offiziell 29 neue Bachelor und 7 Master

### **TOP 12 – Glühweinkocher für Café auf der Mauer 17.10.**

- sehr spät die Zustimmungen mit nur noch 4 Mitgliedern beschlossen, kein Pfand

Abstimmung: dafür 4, dagegen 0, enthalten 0

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 16.10.2017

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Alexander Hörig, Christine Schulze

**Zeit:** 16:02 – 18:18

**Protokoll:** Sophie Büttner

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Vorweihnachtsparty Mathematik/Informatik 21.11.17

- finanzieller Anteil entscheidet, ob wir uns beteiligen können
- *Daphne* schreibt uns dazu eine Mail

### TOP 2 – StET Evaluation

- zeitnaher Fragebogen für Erstis (digital, was fragen?)
- **WIR** schreiben eine Mail bezüglich der Bioinfo-Veranstaltungen an *Alex*
- (Bioinfo-spezifisch: Pizzaessen, Stadtführung, Spieleabend, Ersti-Abend)

### TOP 3 – Professoren-Brunch (Anfrage FSR Informatik)

- ungeplantes StET-Event ca. 80€
- wir waren nicht beteiligt
- Bioinfo-Erstis anwesend, aber keine Professoren
- Sollen wir einen Anteil übernehmen
- Meinungsbild mit StET-Anteil (70€) abrechnen
  - 8/0/1 Ja/Nein/Enthalten
- **WIR** schreiben eine Mail an Informatik FSR, wenn Abrechnung StET da ist

### TOP 4 – Schnitzeljagd

- Umfrage hatte ergeben: Termin am Wochenende
- Datum: 4.11.17
- Wie viele Gruppen?
- **Claudia** fragt *Marco* nach Einzelheiten

### TOP 5 – Datensicherung USB-Sticks

- **Claudia** fragt *Thomas* nach Einzelheiten

#### **TOP 6 – Flaschenöffner**

- zum Stammtisch austeilen (1.11.17)

#### **TOP 7 – Stammtisch mit Professoren**

- **WIR** erfragen definitive Zu-/Absagen

#### **TOP 8 – Sitzungstermin**

- Montags 16 Uhr
- **Claudia** schreibt Termin auf Website
- **Rebekka** ändert Email-Signatur und Kalender

#### **TOP 9 – Pavillion verliehen**

- *Moritz* hat kurzfristig den Pavillion an die WiWis verliehen
- Zustimmung per Mail hat nicht funktioniert
- noch nicht zurückgegeben
- **Moritz** kümmert sich darum

#### **TOP 10 – Fotos für Website**

- **alle** Mitglieder schicken ein Foto von sich an *Claudia*
- **Claudia** updated dann Website

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 23.10.2017

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** André Prater, Mark Kriegbaum, Marco Blickensdorf

**Zeit:** 16:02 – 18:18

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- Werbung für akademika, Eintrittsgutscheine

### TOP 1 – Infos vom Instituts-Rat (Mark)

- *Mark* ist Fak-Rat-Vertreter und war bei der letzten Sitzung:
  - Zahlen Studien-Anfänger WS16/WS17
    - 31/29 Bachelor
    - 1/10 Master
  - Berufungskommission: Digital Humanities, Doppelberufung
  - *Claudia* und *Andreas* melden sich vorläufig
  - 10.11. Tag der Fakultät
- *Moritz* hat das Amt vor der Sitzung niedergelegt
- *Johannes* wird neuer Stellvertreter im Institutsrat

### TOP 2 – Vertreter FSR Mathe: Etherpad (André)

- *André* stellt das System vor
- wir sehen Vorteile für die Planung unserer Veranstaltungen und bessere Sitzungsplanung
- <https://pad.fmi.uni-jena.de:9001/>
- Zugangsdaten per Mail (**Claudia** leitet *Andrés* Infos weiter)

### TOP 3 – StET-Evaluation

- zeitnaher Fragebogen für Erstis (digital, was fragen?)
- *Alex* kann es nicht machen
- **Claudia** fragt mal nach und übernimmt das

### TOP 4 – Stammtisch mit Professoren

- zwei Termine: 01.11. und 06.12.
- **Rebekka** erfragt bis 24.10. definitive Zu-/Absagen
- **WIR** laden Erstis ein

## TOP 5 – Weihnachtsvorlesung

- *Claudia* ist Bioinfo-Verantwortliche
- **Claudia**, **Jannes** und **Sophie** schauen vorbei

## TOP 6 – Schnitzeljagd, 04.11.17, ab 12:00

- **WIR** schreiben zwei Mails an die Studenten (1.Umfrage/Doodle, 2. Werbung am Wochenende)
- Treffen voraussichtlich vor der Fakultät
- Dauer ca. 4h
- zwei Gruppen, wenn genug teilnehmen
- Gruppen bekommen Beutel mit Zetteln, darauf Rätsel
- Ziel: Grillen
- mindestens ein Mitglied vom FSR betreut jede Gruppen
- zum Transport, Aufbau, Grillvorbereitung und vorher zum Einkaufen mit Marco brauchen wir mindestens zwei Personen
- Einteilung nächste Sitzung

## TOP 7 – Studienkommission

- Mail von *Alex*
- *Marie* würde es nur weitermachen, falls niemand sonst sich meldet
- *Lasse* würde es übernehmen
- **WIR** schreiben *Alex* und den anderen FSREN

## TOP 8 – Kontovollmacht

- wird bis Mitte November durch sein

## TOP 9 – Fotos für Website

- **alle** Mitglieder schicken ein Foto von sich an *Claudia*
- **Claudia** updated dann die Website

## TOP 10 – Pavillion verliehen

- *Moritz* hatte kurzfristig den Pavillion an die WiWis verliehen
- noch nicht zurückgegeben
- **Moritz** kümmert sich darum

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 30.10.2017

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, ~~Jannes Spangenberg~~, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

### Gäste:

**Zeit:** 16:06 – 18:13

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- Rechnung StET 50,05 € muss an an FSR Mathe überwiesen werden

### TOP 1 – Schnitzeljagd, 04.11.17, ab 12:00

- 12 Leute eingetragen, je 6 Leute pro Gruppe
- **Claudia** fragt Marco wo der Start ist
- Start vor der Fakultät
  
- **Rebekka und Johannes** geht mit einkaufen,
- **Lasse, Andreas und Claudia** laufen mit.
  
- Grillen:
- vorhanden:
  - Cola, Fanta, Limo genügend vorhanden
- benötigt:
  - 12 Äpfel
  - Senf + Ketschup je eine große Flasche
  - ein Pack Kohle
  - 12 Würste + 16 Käse + 6 Mais
  - 28 Brötchen
  - ein Kasten Bier (Pils)
- **Rebekka** checkt Freitag das Wetter und bestellt dann bei Tegut die Brötchen

#### **Antrag Geld Grillen**

Wir beschließen 70 € für das Grillen am 04.11.17

Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **Antrag Handkasse**

Wir beschließen die Öffnung einer Handkasse für das Grillen am 04.11.17.

Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enth.

### TOP 2 – StET-Evaluation

- **Claudia** erstellt extra Bioinfo-Umfrage für StET und druckt QR-Codes mit dem Link zur Umfrage
- Umfrage offen lassen bis zur nächsten Sitzung

- **Andreas** geht in die Vorlesung und verteilt die QR-Codes und macht Werbung für Stammtisch

### **TOP 3 – Stammtisch mit Professoren**

- letzter Termin vom Stammtisch(6.12) überschneidet sich mit der Weihnachtsvorlesung. Termin wird verschoben auf den 29.11.
- zwei Termine: 01.11. und 29.11.
- Böcker und Schuster kommen am 01.11.
- Manja und Figge haben generell mittwochs abends eher nicht Zeit. Überlegung anderen Termin dafür zu finden (evtl. Mittagessen?)
- **Claudia** reserviert Quergasse
- **Rebekka** nimmt Stempel und Flaschenöffner mit
- **WIR** laden Erstis ein

### **TOP 4 – Weihnachtsvorlesung**

- Mittwoch 06.12. 19:00 Uhr. Aufbau ab 18:00, Vorlesung von 19:00-21:00.
- **Claudia** ist Bioinfo-Verantwortliche
- <https://pad.fmi.uni-jena.de:9001/p/weihnachtsvorlesung-17>

### **TOP 5 – Professoren-Brunch**

- **WIR** schreiben dem Info-FSR eine E-Mail und erfragen den Kostenschlüssel.

### **TOP 6 – Lange Nacht der Wissenschaft**

- **Andreas** schreibt Frau Meyer, das er am Infostand sitzt

### **TOP 7 – Grillen Handkasse 20 €**

#### **Antrag Geld Handkasse**

Rebekka beantragt 20€ Wechselgeld für die Handkasse zu beschließen.

Angenommen mit 8/0/2 Ja/Nein/Enthaltung

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 06.11.2017

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söhlner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

### Gäste:

**Zeit:** 16:06 – 18:13

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Schnitzeljagd, 04.11.17, ab 12:00

- Schnitzeljagd
  - Etwa 16 Leute zur Schnitzeljagd +4 zum Grillen
  - Wenn wieder im November, dann eine Stunde früher
  - Rätsel nicht eindeutig, Tipps manchmal verwirrend
  - vorher drüber lesen, früher organisieren
  - Eventuell führt Lösung zum nächsten Ziel?
- Grillen:
  - Einkauf: 4,99 + 5,72 + 57,27 – 3,10 Pfand = 64,88
  - Eingenommen: 31 €
  - Menge beim Grillen hat super gepasst (wie besprochen, bloß 15 statt 12 Bratwürste)
  - übrig: 2 Maiskolben, Kasten-Bier mit 2 leeren Flaschen

### TOP 3 – Stammtisch mit Professoren

- *Schuster* würde gerne auch mal so zum Stammtisch kommen
- *Böcker*: wünscht sich allgemein geschlossener Atmosphäre, wenn Prof. da
- ab 20 Uhr wurde es lauter, weil die höheren Semester dazu kamen
- wir wollen offener Atmosphäre, weil nicht so „steif“
- 7 Erst-Semester-Studierende waren da

### TOP 6 – Lange Nacht der Wissenschaft

- **Andreas** schreibt Frau Meyer, dass **Rebekka, Marie, Claudia** und **Moritz** auch mitmachen

### TOP 7 – Party „Rubiks-Cube“

- **Sophie** organisiert und hält uns am laufenden

### TOP 8 – USB-Sticks für Erstsemester

- möglicherweise fehlt etwas
- **Claudia** trifft sich nach der Sitzung mit *Thomas*, um die Backups zu machen und schaut mal

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18 vom 13.11.2017

## Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söhner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Ivan Goranskyy

**Zeit:** 16:10 – 17:00

**Protokoll:** Claudia Sichtung

## TOP 0 – keine Post

- Telepizza?!

## TOP 1 – USB-Sticks für Erstsemester

- unnützliche Dinge löschen

## TOP 2 – Weihnachtsvorlesung

- **Claudia** kümmert sich um Ersatz für *Prof. Böcker*
- **Jannes** ist Weihnachtsvorlesungs-Verantwortlicher
- FSR-Kom Geld für Weihnachtsvorlesungs-Geschenke

## TOP 3 – StET Evaluation

- Mathe-Übungen auch in der zweiten Woche weiterzuführen: geht, besser kommunizieren
- Chemie Einführung: eventuell einen Tag von Bioinformatikern eine Biologie-Einsicht extra nur für Bio-Infos
- **Claudia** kümmert sich um ein Bioinfo-StET-Wiki

## TOP 4 – Kittel

- alle Kittel sind zurück, 20€ sind noch übrig, möglicherweise ausgelegt von Mathe/Info-FSR

## TOP 5 – Eval-Plattform

- **Claudia** schreibt eine Mail mit den neuen Eval-Helfern an den Eval-Verantwortlichen

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 20.11.2017

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, ~~Andreas Kröpelin~~, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Ivan Goranskyy

**Zeit:** 16:05 – 17:00

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

- Telepizza Rechnung angekommen

### TOP 1 – Weihnachtsfeier 14.12.

- Donnerstag, 14. Dezember
- Beginn 18:30
- Veranstaltungsort: Gasthaus am Saalestrand
- **Moritz** besorgt Mietvertrag mit Gasthaus am Saalestrand
  - ab 17:30
  - 170€+100€ Kautions
- DJ: Stefan Richter
- **Claudia** schreibt Marco an und fragt wegen Auto + DJ + Familienduell

### TOP 2 – Party „Rubiks-Cube“

#### **Antrag Geld für Party „Rubiks-Cube“**

Wir beantragen 120 € als unser Anteil für die Party „Rubiks-Cube“

Angenommen mit 6/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 3 – Weihnachtsvorlesung

- Böcker ist abgesprungen, noch ist keine Ersatz gefunden

### TOP 4 – Lehrstuhlabend

- Rebekka hat noch keine Rückmeldung
- wir warten bis Mittwoch (22.11.)

### TOP 5 – Lange Nacht der Wissenschaft

- **Claudia** schreibt *Andreas*, wie wir an die Eintritts-Bändchen kommen
- 16 – 24 Uhr
- 16 Uhr: Claudia und Rebekka

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18 vom 27.11.2017

## Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Jonas Figge, Jens Lagemann, Alexander Hoerig, Ivan Goranskyy

**Zeit:** 16:05 – 17:30

**Protokoll:** Claudia Sichtung

## TOP 0 – keine Post

## TOP 1 – Antrag an FSR-Kom zur Weihnachts-VL (Jens)

- FSR Mathe, Info und Bioinfo beantragen 280 € von FSR-Kom

### **Antrag Geld für Weihnachts-Vorlesung der Fakultät Mathematik und Informatik**

Wir beteiligen uns an dem Antrag an die FSR-Kom.

Angenommen mit 6/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

## TOP 2 – Eval (Alex)

- innerhalb von 2 Wochen Anfang Januar
- 120 Veranstaltungen, ~20-30 Veranstaltungen pro FSR
- Anfang Januar Eval., zusammen Verantwortliche eintragen

## TOP 3 – Gesangseinlage bei der Weihnachtsfeier (Jonas)

- *Jonas* singt bei der Weihnachtsfeier
- um 19 Uhr, etwa 15 min.

## TOP 4 – Weihnachtsfeier 13.12., 18:30

- Termin auf Mittwoch, den 13. Dezember verschoben
- **Moritz** hat noch keine Antwort vom Gasthaus am Saalestrand
- **Claudia** Marco schreibt unserem DJ Stefan Richter
- **Claudia** schreibt an und fragt wegen Auto + DJ + Familienduell

### **Antrag auf Geld für DJ für 50 €**

Wir beantragen 50 € als Honorar für den DJ

Angenommen mit 7/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

## TOP 5 – Weihnachtsvorlesung

- *Böcker* und *Manja* nächstes Jahr fragen

- Prof. *Dittrich* für Weihnachtsvorlesung verpflichtet
- WIR schein den Termin für den Weihnachtschor nochmal (Di., 28.11.)
- Schichtplan: [https://dudle.inf.tu-dresden.de/WeihnachtsVL\\_FMI\\_2017/](https://dudle.inf.tu-dresden.de/WeihnachtsVL_FMI_2017/)

#### **TOP 4 – Lehrstuhlabend 10.01**

- am 10.01.2017, 18 Uhr im Seminarraum
- im Januar mit Prof. *Dittrich*
- inklusive Teil von Erasmus
- 19 Uhr dann in die Quergasse

#### **TOP 5 – Lange Nach der Wissenschaft**

- *Andreas* hat neue Bioinfos angeworben

#### **TOP 6 – Stammtisch**

- **Jannes** ist verantwortlich

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 04.12.2017

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, ~~Claudia Sichtung~~, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Ivan Goranskyy, Marco Blickensdorf

**Zeit:** 16:05 – 18:05

**Protokoll:** Sophie Büttner

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Antrag an FSR-Kom zur Weihnachts-VL (Jens)

- ist gestellt, wird am 6.12. entschieden

### TOP 2 – Weihnachtsfeier 11.12., 18:30

- *Marco* war beim Glashaus: Termin auf Montag, den 11. Dezember verschoben
- **Abstimmung über Email (Samstag, den 02.12.):**  
Angenommen mit 7/0/3 Ja/Nein/Enthaltung
- *Marco* hat das Glashaus beim Gasthaus am Saalestrand gebucht
- *Marco* hat DJ Stefan Richter für neuen Termin angefragt, noch keine Antwort
- **Marco** stellt Auto zur Verfügung, um den DJ abzuholen

#### **Antrag Miete und Kautions Glashaus**

Wir beantragen 170€ für Miete und 100€ für Kautions des Glashauses

Angenommen mit 7/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

- **Jannes** lässt Mietvertrag noch vom StuRa absegnen

#### **Antrag auf Wechselgeld für Weihnachtsfeier**

wir beschließen 50€

Angenommen mit 7/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **Antrag auf Geld für Weihnachtsfeier (Einkauf)**

Wir beantragen 310€ für Essen, Getränke und Grillzubehör

Angenommen mit 6/0/1 Ja/Nein/Enthaltung

- **Jannes** stellt sein Auto zur Verfügung und fährt mit **Sophie** am Montag einkaufen

- **alle anderen** treffen sich 16 Uhr im FSR Raum und nehmen die kleinen Sachen mit

**Sachen aus dem FSR-Raum**

Riesentwister  
Tassen  
Stempel  
Schlüsselanhänger  
Grillputzzeug  
Messer  
Getränke aus FSR Raum  
Lichterkette  
eigene Deko

**Autoliste**

Getränke  
Grill  
Glühweinkocher

- **alle** bringen, falls möglich noch eigene Deko mit

**Schichtplan:**

<b><u>Schichten</u></b>	18:00-20:00	20:00-22:00	22:00-00:00
Bar	Jannes, Sophie	Sandra, Andreas	Johannes, Rebekka
Grill	Johannes, Lasse	Marco, Ivan	
Springer	Moritz	Rebekka	
Aufräumen	Treffen ca 9 Uhr/ 9:30 Uhr Sophie, Marko, Johannes, Jannes		

- **WIR** laden nochmal zur Weihnachtsfeier ein
- **Andreas** macht und druckt Preislisten für Getränke und essen
- **Marco** fragt Emanuel nach Beamer für Glücksrad

- **Rebekka** bestellt die Spirituosendosierer:  
**Beschluss für Spirituosen-Dosierer 4 Stück 2cl**  
Kosten: 14,39€  
Angenommen mit 7/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

**TOP 3 – Gesangseinlage bei der Weihnachtsfeier (Jonas)**

- **WIR** fragen Jonas, ob er auch am 11.12. Zeit hat

**TOP 4 – Weihnachtsvorlesung**

- Erinnerung: alle tragen sich in das neue Dudle ein

**TOP 5 – Lehrstuhlabend 10.01**

- peilen den 15.01.2017, 18 Uhr im Seminarraum
- im Januar mit Prof. Dittrich, **Lasse** fragt ihn
- inklusive Teil von Erasmus
- 19 Uhr dann in die Quergasse

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 18.12.2017

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söhner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Ivan Goranskyy, ~~Marco Blickensdorf~~

**Zeit:** 16:05 – 18:05

**Protokoll:** Sophie Büttner

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Antrag an FSR-Kom zur Weihnachts-VL (Jens)

- ist gestellt, wird am 6.12. entschieden

### TOP 2 – Weihnachtsfeier – Einkauf/Finanzen

- alle:
  - Met
  - Glühwein
  - Amaretto
  - Vodka
  - Bratwürste
  - Käse
  - 52 Brötchen + 20 Brötchen
- übrig:
  - 2 Kästen Bier (Schrank)
  - 8 tiefkühl Brötchen (weggegeben)
- nach der Sitzung Pfand weg

### TOP 3 – Weihnachtsfeier – Glühweinkocher

- **Claudia** sagt *Muriel* wegen Glühweinkocher Bescheid
- Glühweinkocher kaputt, vermutlich an der Dichtung vom Zapfhahn
- **Johannes** reinigt die Gieß-Abmesser (2cl)

### TOP 3 – Weihnachtsfeier – Feedback

- 2 h vorher einkaufen (17 Uhr einkaufen gefahren, erst 18:30 vor Ort gewesen)
- früher Grill-Anzünder vorbereiten
- anfangs zu kalt, zu wenig Holz
- Rum wurde angefragt
- Glühwein (war teurer als erwartet, andere Marke)

- Ablauf war toll
- Met vorbestellen, auf Kommission
- Musik zu laut
- Extra Schicht für Kamin

#### TOP 4 – Schlittschuh-Laufen

- **WIR** schicken ein Doodle an die Studierenden, ob und wann sie Schlittschuh laufen wollen
- **Jannes** und **Sophie** sind verantwortlich

#### TOP 5 – Eval

- **WIR** schreiben *Alex* ([eval-fmi@uni-jena.de](mailto:eval-fmi@uni-jena.de)), dass Sophie\* sich nicht anmelden kann und Moritz noch nicht in den Mitarbeiter-Bereich kommt
- **WIR** schreiben *Alex*, dass folgende Vorlesungen fehlen
  - Berechenbarkeit und Komplexität - (eval. von Andreas)
  - Grundlagen Biomolekularer Strukturen - (eval. von Sophie)
  - Grundlagen der Systembiologie - (eval. von Lasse)
  - Einführung in die Theorie künstlicher neuronaler Netze – (eval. von Lasse)
  - Genregulation und Entwicklung 1 – Jörg Müller – (eval. von Claudi)
  - Image-based Systembiologie – (eval. von Claudi)
  - Bioinformatische Methoden der Genomforschung – (eval. von Moritz)
  - Seminar Biologische Netzwerke – Peter Dittrich
  - *Einführung in die Programmierung mit Skriptsprachen* - Prof. Dr. Manuela Marz
  - *Skriptsprachen und ihre Anwendungen* - Prof. Dr. Manuela Marz
  - *Grundlegende bioinformatische Anwendungen* - Prof. Dr. Manuela Marz
  - *Literatureseminar Bioinformatik* - Prof. Dr. Manuela Marz

\* Sophies Eval-Anmeldung ist fehlgeschlagen, weil:

*Ihre Emailadresse ist nicht von der Form vorname.nachname@uni-jena.de oder nachname.vorname@uni-jena.de, oder Sie haben einen Namensvetter im FRZ. Aus Sicherheitsgründen wird Ihre Registrierung vom Evaluator manuell fertiggestellt. Er wurde darüber informiert. Dieser Prozess sollte höchstens einen Werktag beanspruchen und Sie werden im Anschluss per Email informiert. Wir bitten um Ihr Verständnis.*

#### TOP 6 – Wandkalender

- **WIR** antworten André

#### TOP 5 – Lehrstuhlabend 15.01.

- 15.01.2017, 18 Uhr
- **Lasse** bucht Seminarraum

#### TOP 8 – Stamtisch am 10.01

- **Rebekka** reserviert Quergasse

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 08.01.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, ~~Rebekka Wienecke~~

**Gäste:** Jens Legemann, ~~Ivan Goranskyy~~, ~~Marco Blickensdorf~~

**Zeit:** 16:10 – 17:10

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Finanzen

- Semester-Zuweisung 484,25 €

### TOP 2 – Schlittschuh-Laufen 24.01.2018, 18 Uhr

- **WIR** schicken eine Mail mit Infos: 24.01.2018 um 18 Uhr in Jena West
- 16 Leute zugesagt = 12er-Ticket + 4 Tickets übrig
- **Sandra** kauft 12er-Ticket (ermäßigt)
- Zug von Jena West fährt um 18:07-18:43 nach Erfurt
- Straßenbahn 1 um 18:49 – 18:53 zum Landtag/IHK
- **Jannes** und **Sophie** sind verantwortlich

### TOP 3 – Eval

- **ALLE** in das Eval-Wiki schauen und lesen!
- <https://fsrmathe.fmi.uni-jena.de/DokuWiki/doku.php?id=evaluation:durchfuehrung>

### TOP 4 – Lehrstuhlabend 15.01.2018, 18 Uhr

- **15.01.2017, 18 Uhr**
- **WIR** schreiben Mail an die Studenten
- **Andreas** ist verantwortlich
- **Andreas** reserviert Alster ab 19 Uhr
- <https://musikkneipealster.com/>

### TOP 5 – Stamtisch am 10.01.2018, 20 Uhr

- **Johannes** ist verantwortlich
- **Johannes** sagt Q1 Bescheid, dass wir erst 20 Uhr vorbeikommen
- ab 20 Uhr wegen Überschneidung mit Genetik-Tutorium

### TOP 6 – Molekularbiologisches Praktikum

- **WIR** starten ein Doodle, um die Teilnehmerzahl für Praktikum bei Fr. Brantl zu ermitteln

## **TOP 7 – Sporttunier (Jens) 13.01.2018, 10 Uhr**

- Montesori-Sporthalle, Haltestelle „An der Eule“, Friedrich-Wolf-Str. 2
- Aufbauhilfen gebraucht: Aufbau, Ergebnisse eintragen, Getränke+Grill Verkauf, Grill, Abbau
- ca. 3 Leute können eventuell
- *Max* schickt Doodle

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 15.01.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, ~~Lasse Faber~~, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, ~~Claudia Sichtung~~, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Ivan Goranskyy

**Zeit:** 16:05 – 17:04

**Protokoll:** Rebekka Wiencke

**TOP 0 – keine Post**

**TOP 1 – Eval**

- läuft jetzt → **alle** schauen, was sie noch zu tun haben

**TOP 2 – Lehrstuhlabend 15.01.2018, 18 Uhr**

- **15.01.2017, 18 Uhr**
- **Andreas** ist verantwortlich

**TOP 3 – Molekularbiologisches Praktikum**

- **Jannes** erfragt Namen und Anzahl der Teilnehmer bei den Erstis

**TOP 4 – Sportturnier 13.01.2018**

- Organisation teilweise etwas durcheinander
- ist im Ganzen aber gut gelaufen  
→ gerne wieder, dann eventuell Fußball und Volleyball in getrennten Veranstaltungen

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 22.01.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

### Gäste: -

**Zeit:** 16:00 – 17:20

**Protokoll:** Lasse Faber

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Eval

- läuft jetzt → **alle** schauen, was sie noch zu tun haben

### TOP 2 – Lehrstuhlabend vom 15.01.2018, 18 Uhr

- gut gelaufen
- ca. 15 Leute anwesend
- Fürs Sommersemester: Erasmus-Info-Abend + regulärer Lehrstuhlabend

### TOP 3 – Molekularbiologisches Praktikum

- Info mit Namen und Anzahl der Teilnehmer wurde an Frau Brantl weitergegeben
- endgültige Liste bis 15.3.

### TOP 4 – Wahlpflichtmodule Informatik (Bachelor)

- Verantwortlich: **Andreas**
  - Fast alle Informatik Wahlpflichtmodule haben ein Modul als Voraussetzung, sodass man gezwungen ist, dieses Modul zu hören, um andere sinnvolle informatische Module zu belegen.
  - mit Antrag möglich ohne Voraussetzung die Module zu belegen (mit Unterstützung des Professors)
  - Besser wäre, wenn das generell möglich ist ohne jeweils einen Antrag stellen muss.
  - Modul sollte dennoch bei empfohlenen Voraussetzungen stehen.
  - **WIR** schreiben Rundmail an Leute, die die Module schon belegt haben, um Erfahrungsberichte zu sammeln
1. Zuerst mit Dozent der jeweiligen Vorlesung sprechen, ob möglich
  2. dann zu Dittrich
  3. danach Prüfungsamt

### TOP 6 – Website

- **Lasse** ist Verantwortlicher

- Anfrage an relaunch.uni-jena.de ob man das Design verwenden kann
- Eine Art Blog soll eingerichtet werden, wo aktuelle Informationen wie Stipendien etc. als Beiträge verfasst werden können
- Gruppenbild für die Website
- Lehrstühle nach Bildern fragen um als Content zu verwenden

#### **TOP 7 – Rechner**

- Rechner aus URZ zur Verfügung
- **Claudia** fragt im FSR Mathe und FSR Info ob Bedarf an „neuen“ Rechnern besteht

#### **TOP 8 – Gremium für Verbesserung der Lehre**

- **Claudia** leitet E-Mail weitergegeben
- **alle** bis nächste Woche lesen und Vorschläge/Gedanken sammeln

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 29.01.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

### Gäste: -

**Zeit:** 16:00 – 17:45

**Protokoll:** Sophie Büttner

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Fakultätsfest

- Vorschlag FSR Mathe: 6. Juni akzeptiert

### TOP 2 – Wahlpflichtmodule Informatik (Bachelor)

- Verantwortlich: **Andreas** redet mit Dozenten

### TOP 3 – Rechner

- Rechner aus URZ zur Verfügung
- **Claudia** fragt im FSR Mathe und FSR Info ob Bedarf an „neuen“ Rechnern besteht

### TOP 4 – Verbesserung der Lehre

- wir wünschen uns mehr bioinformatische Praktika
- zweiwöchiges Blockpraktikum wie z.B. RNA-Praktikum bei Manja
- z.B. Systembiologie bei Dittrich
- wir wünschen uns, mehr ASQ Module belegen zu können
- Biochemie-Vorkurs eventuell finanzieren mit:
- <http://www.uni-jena.de/Universität/Leitung/Vizepräsidenten/Vizepräsidentin+für+Studium+und+Lehre/Akademie+für+Lehrentwicklung/Ausschreibungen/Studentische+Initiativen.html>
- **Claudia** formuliert Email

### TOP 5 – Spieleabend

- Datum: 13.02.2018 ab 18 Uhr
- 2 Kästen Bier verkaufen

### TOP 6 – Fakultätsfest

- ins Dudle eintragen
- Verantwortung: **Claudia**

### TOP 7 – Inverse Stadt-Rallye

**Nachbeschluss für Geld für Inverse Stadt-Rallye**

Wir beantragen 10€ dafür

Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 05.02.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke~~

### Gäste: -

**Zeit:** 16:05 – 18:00

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- T5 Jobmesse Flyer und Plakat

### TOP 1 – Fakultätsfest

- erstes Treffen am 08.02 um 18 Uhr
- Claudia ist verantwortlich
- Herr Green wollte das Fakultätsfest mit dem „Tag des FMI-Nachwuchses“ koppeln

### TOP 2 – Vorweihnachtliches Gespräch

- **WIR** sagen zu
- Mi 07.02., 17:00, Raum 3319
- es gehen **Johannes, Lasse und Rebekka**

### TOP 3 – Rechner

- Christoph Staudt und Alex treffen sich
- wollen Rechner auf dem PrüfProt läuft upgraden

### TOP 4 – Verbesserung der Lehre

- **Claudia** formuliert Email an Mathe und Info

### TOP 5 – Spieleabend

- Datum: 13.02.2018 ab 18 Uhr
- 2 Kästen Bier verkaufen
- **Johannes + Rebekka** sind verantwortlich

### TOP 6 – Website

- Claudia schreibt:
  - dass wir php >= 5.2 bräuchten
  - dass Lasse nicht auf den Server kommt

### TOP 7 – Eval

- Wiederholung Eval. StruPro, weil falsche Zettel mit genutzt wurden
- **Johannes** geht Mittwoch zur VL

### TOP 8 – MINT

- 11.-13.09.2018 2018, jeweils 09.00 - 15.00 Uhr
- **WIR** schreiben Franziska eine E-Mail um zu fragen, ob es Workshop-Material gibt

- **Claudia** fragt Figge, Böcker, Schuster und Dittrich, ob Sie einen Vortrag geben wollen
- <http://www.mint.uni-jena.de/>

#### **TOP 9 – Stundenplan**

- **WIR** schreiben den Studenten, ob sie letztes Sommer-Semester Konflikte mit dem Stundenplan hatten
- neuer Stundenpläne: <https://www.fmi.uni-jena.de/Studium/Studierende/Studium+aktuell/Sommersemester+2018/Stundenpl%C3%A4ne+SoSe+2018.html>
- P.S.: Rückmeldung

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 12.02.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, ~~Andreas Kröpelin~~, ~~Johannes Meyer~~, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, ~~Jannes Spangenberg~~, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

### Gäste: -

**Zeit:** 16:05 – 17:45

**Protokoll:** Rebekka Wiencke

### TOP 0 – Post

- keine Post

### TOP 1 – Fakultätsfest

- *Moritz* war beim ersten Planungstreffen
- **Claudia** ist verantwortlich
- Termin steht: 13.06.

### TOP 2 – Vorweihnachtliches Gespräch mit dem Dekanat

- Vorbereitungsmodul (Bio-)Chemie
  - durch Studenten, entweder studienbegleitend im 2. Semester oder als Block während der StET → aktuelle Drittis zu ihren Vorbereitungen fragen?
  - zur nächsten Sitzung:
    - besprechen: Bedarf? Wann (zB während StET)? Durch Uni oder Studenten?
    - Email an Professor Pavlyukevich
- „Herrschaftswissen“
  - Mathes machen „Klausurtagung“ (FSR-Schulung). Pilotprojekt, vielleicht auch was für uns?
  - → FAQ auf Website
  - → weiterhin Veranstaltungen im Wiki (neu für Konsti)

### TOP 3 – nächste Sitzung

- nächster Termin: 07.03. um 18 Uhr
- vor Stammtisch
- **alle** sind eingeladen! ;-)

### TOP 4 – Stammtisch am 07.03.

- 07.03. 20 Uhr
- **Rebekka** reserviert

### TOP 5 – Semesteranfangsgrillen

- zusammen mit den FSREN Info und Mathe am 16.04.
- wir wollen mitmachen → **WIR** sagen zu
- **Lasse** fühlt sich verantwortlich

### **TOP 6 – Spieleabend**

- Datum: 13.02.2018 ab 18 Uhr
- 2 Kästen Bier verkaufen
- **Johannes + Rebekka** sind verantwortlich

### **TOP 7 – molekularbiologisches Praktikum**

- **WIR** schreiben Erinnerung an Erstsemester, dass sie sich anmelden sollen, sobald Friedolin das neue Semester freischaltet.

# FSR-Sitzung Bioinformatik im WS17/18

## vom 07.03.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, ~~Andreas Kröpelin~~, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Thomas Wolf

**Zeit:** 18:09 – 19:24

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- keine Post

### TOP 1 – Mündliche Prüfung verpeilt

- von Seiten des Professors (Dittrich)
- Studenten können nicht einfach den Termin „vergessen“
- Wie Konflikt richtig kommunizieren? Prüfungsamt?
- **Lasse** formuliert Brief

### TOP 2 – Vorbereitungsmodul (Bio-)Chemie

- **WIR** schreiben eine Email an Prof. Pavlyukevich
- Haben uns was überlegt, können Sie uns unterstützen?
- Überlegung : ein bis zwei Tagen während der StET
  - eine kürzeste Darstellung des phylogentischen Baums - Wie ist das Leben organisiert?
  - chemische Grundlagen: wichtige chemische Elemente, Moleküldarstellungen (Summen-, Strukturformeln), Was ist eine chemische Reaktion, wie wird sie beeinflusst? (-> Enzyme), vielleicht kurz was zu Basen, Säuren und pH-Wert, da das ja häufig wichtig ist bei uns.
  - wichtige Biomoleküle/-molekülklassen (AS, NT, D/RNA, Proteine, Lipide)
  - grober Aufbau von pro-/eukaryotischen Zellen, wichtige Zellorganellen
  - grober Ablauf der Genexpression (Transkription, RNA-Prozessierung, Translation), vielleicht noch DNA-Replikation

### TOP 3 – Stammtisch

- **Johannes** ist verantwortlich

### TOP 4 – Molbio-Praktikum

- **Johannes** + **Lasse** geben am 23.03. um 17 Uhr Kittel aus
- **Jannes** gibt am 26.03. um 8:00-8:30 Uhr Kittel aus

### TOP 5 – nächste Sitzung

- nächster Termin: 04.04. um 18 Uhr
- vor Stammtisch

### TOP 4 – Stammtisch am 04.04.

- 04.04. 20 Uhr
- **Johannes** reserviert

#### **TOP 6 – Nächster Spieleabend**

- Datum: 11.04.2018 ab 19 Uhr
- 2 Kästen Bier verkaufen
- **Johannes + Rebekka** sind verantwortlich

#### **TOP 7 – Neu-Anfänger Sommersemester**

- **Moritz** fragt, wie viele Studenten im Sommersemester anfangen

#### **TOP 8 – FAQ**

- **Claudia** denkt sich mal was aus und schickt es rum

#### **TOP 9 – Wahlvorstand**

- **WIR** schreiben E-Mail an Studenten
- <https://www.uni-jena.de/wahlvorstand.html>

#### **TOP 10 – Lehrstuhlabend**

- **WIR** fragen Schuster + Böcker wer möchte
- erste Mai-Woche
- soll in Kneipenabend übergehen

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 04.04.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, ~~Jannes Spangenberg~~, ~~Sandra Triebel~~, ~~Rebekka Wiencke~~

### Gäste:

**Zeit:** 18:09 – 19:24

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- keine Post

### TOP 1 – Antrag Schließfächer für FSRe der FMI

- im Umlaufverfahren wurde entschieden

#### **Antrag Geld für Schließfächer für FSRe der FMI**

Wir beschließen die Schließfachschränke für den FMI-FSR-Raum mit 50 € zu unterstützen.

Angenommen mit 7/0/3 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 2 – Mündliche Prüfung verpeilt

- noch anfragen: Schukat, FSR-Kom
- wir geben nächstes Treffen Feedback zu Lasses Brief

### TOP 3 – Bio-Vorbereitungsmodul

- Pilotprojert
- in der 2.Woche der StET, wenn nich anders möglich, dann in der Zeit des Informatik-Kurses
- sinnvoll, wenn Bioinformatik-Student die Einführung macht, weil er weiß, was man braucht
- Andreas und Lasse sind verantwortlich

### TOP 4 – Cheat-Sheet

- einen Spickzettel für die Ersties mit Werbung für den FSR
- Inhalt: Aminosäuren, Java/Python Kram, bash, Ana, LinAlg Kram, ...
- Wir überlegen: Wo Drucken? Welche Qualität? Wie viele?

### TOP 5 – Neu-Anfänger Sommersemester

- 3 neue Master
- **WIR** fragen Frau Meyer, ob wir den neuen Master-Studenten eine E-Mail mit einer Einladung zu Grillen am 16.04. schicken können

### TOP 6 – erste Sitzung in der Vorlesungszeit SoSe18

- 9.4. 16 Uhr
- **Claudia** schickt Doodle für neuen Termin wird rum

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 09.04.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

### Gäste:

**Zeit:** 16:09 – 17:40

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- academia 9.5., Master Messe 24.4., connecticum 24.-26-April
- KIF 9.5 – 13.05. Bremen, Unterstützung von StuRa, Anmeldung bis 22.05.
- <https://kif.fsinf.de/wiki/Hauptseite>

### TOP 1 – Cheat-Sheet

- Werbungs-Seite auch mit Sitzungstermin, den man je nach Semester einträgt
- Verschiedene Varianten, A6
- Wo Drucken: Marco fragen
- wir tragen Themen zusammen

### TOP 2 – Kittel

- für das mol.-bio. Praktikum haben wir 11 Kittel verliehen
- Freitag vorher ausgegeben, hat sehr gut geklappt

### TOP 3 – Sitzungstermin

- Montag, 17 Uhr
- **Claudia** schreibt es auf die Website

### TOP 4 – Mail an Neu-Anfänger Sommersemester

- **WIR** schreiben den neuen Master Studierenden eine Mail
- vermutlich sind die neuen Master noch in ihren Bachelor-Verteilern
- aber mit der Mail können wir sie auch darauf hinweisen, dass sie sich jetzt in den Master-Verteiler eintragen können

### TOP 5 – erste Sitzung in der Vorlesungszeit SoSe18

- 9.4. 16 Uhr
- **Claudia** schickt Doodle für neuen Termin wird rum

### TOP 6 – Stammtisch

- **Johannes** ist verantwortlich

### TOP 7 – Vorkurse

- **WIR** schreiben Pavlyukevich eine Mail über unser Pilotprojekt Bio-Vorbereitungsmodul
  - wollen dies in der 2. StET Woche anbieten
  - fragen ihn, ob wir dafür finanzielle Unterstützung bekommen

**TOP 8 – Erasmus-Info-Abend**

- **WIR** fragen Dittrich, wann er in den ersten zwei Juni-Wochen Zeit hat

**TOP 9 – Semester-Anfangs-Grillen?**

- wir haben noch keine Rückmeldung

**TOP 10 – Spieleabend verschoben**

- **WIR** schreiben eine E-Mail, dass am Mittwoch, den 18.04. Spieleabend ist

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 16.04.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, ~~Lasse Faber~~, Andreas Kröpelin, ~~Johannes Meyer~~, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** einige

**Zeit:** 17:30 – 17:45

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Finanzen

- Antrag auf Semesterbeitrag gestellt

### TOP 2 – Cheatsheet

- **Claudia** setzt Pad für Ideen auf und schickt den Link rum
- <https://m18.uni-weimar.de/pad/p/fsrbioinfo-cheatsheet>

### TOP 3 – Bio-Vorbereitungskurs

- **Andreas** trifft sich mit *Pavlyukevich*

### TOP 4 – Lehrstuhlabend

- *Böcker* hat zugesagt
- ob genau zum Stammtisch ist noch offen
- **Johannes** reserviert Quergasse 1 ab 19 Uhr

### TOP 5 – PoWi Kassa Party am 8.6.

- findet statt
- 3 DJs
- Beteiligung vermutlich weniger als 1/7 von ?
- **Moritz** schickt uns die Zahlen

### TOP 6 – HIT 26.05.

- **Claudia** schickt Mail mit T-Shirt-Größen
- Schichten:
  - 9-11 Uhr: *Sophie* (S), *Claudia* (L)
  - 12-14 Uhr: *Sandra* (M)

### TOP 7 – Schlüssel für Cynthia

- **Mathe** hat nach Schlüssel für *Cynthia* aus dem überschüssigen Schlüssel-Kontinent gefragt
- wir sind einverstanden

## **TOP 8 – Fakultaetsfest 13.06**

### **Antrag Fakultätsfest**

Wir beschliessen zusammen mit dem FSR-Mathe und FSR-Info das Fakultaetsfest zu organisieren.

Angenommen mit 8/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

- 3 grosse Grills/ einen kleinen
- **Claudia** schickt Pad rum und fragt nach Feedback
- **Claudia** guckt ins alte Protokoll
- mehr Gemüse

## **TOP 9 – Promotionsstudierende abgreifen**

- **WIR** schreiben eine Mail an Professoren, in der wir sie bitten neuen Promotionsstudierenden auf den “ohne-Jahrgang”-Verteiler hinzuweisen
- [https://lserv.uni-jena.de/mailman/listinfo/bioinformatik\\_jena](https://lserv.uni-jena.de/mailman/listinfo/bioinformatik_jena)

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 23.04.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, ~~Lasse Faber~~, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Mona Ankenbauer

**Zeit:** 17:06 – 19:30

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- Gremienwahl
- 23. Mail um 14 Uhr Einreichungsschluss

### TOP 1 – PoWi-Kassa-Party am 8.6.

- Finanzplan Ende April
- DnB
- 719 € Miete
- 600 Leute passen rein
- 5 € Abendkasse

### TOP 2 – Promotionsstudierende abgreifen

- wenige, die es betrifft
- nach Ermessen des Verfassers auch englische Nachricht im ohne-Jahrgang-Verteiler
- dann oben Hinweis „message in English below“

### TOP 3 – Lehrstuhlabend, 02.05

- Seminarraum ist reserviert
- Knabberzeug gebraucht!
- **Sophie** geht Knabberzeug kaufen (auch Saure Glühwürmchen)
- Medium Wasser Apfelschorle, Eistee, Sirup?

#### **Antrag 20€ für Knabberzeug und Getränke**

Wir beschließen 20€ für Knabberzeug und Getränke für den Lehrstuhlabend

Angenommen mit 9/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 4 – Erasmus-Info-Abend am 29.05

- Beginn: 18 Uhr
- Vortrag von Studierenden mit Auslandserfahrung
  - Mona: Schweden, Organisation
- Vortrag von Studierenden zuerst
- Seminarraum ist reserviert
- **WIR** fragen die Infos, ob sie auch teilnehmen wollen?

#### **TOP 5 – Cheat-Sheet**

- **Andreas** kümmert sich um das einheitliche Design
- ein Algorithmus in mehreren Programmiersprachen, e.g. Levenshtein-Distanz
- Werbungs-Seite auch mit Sitzungstermin, den man je nach Semester einträgt
- Verschiedene Varianten, A6
- **Claudia** fragt Marco: wo drucken, Stückzahl, Angebot?!

#### **TOP 6 – Lehrpreis**

- **Johannes** verteilt Werbung in Numerik und Python

#### **TOP 7 – Wandern und Grillen am 21.05.**

- **Claudia** fragt Marco nach Logistik
- eventuell Doodle mit Strecke

#### **TOP 8 – FSR-WiWi Pavillon 19.06.**

- 15€ Pfand
- Ausgabe zur Sitzung am 18.06.

#### **Antrag auf Verleih des Pavillons an den FSR Wirtschaftswissenschaft**

Wir beschließen dem FSR Wirtschaftswissenschaft den Pavillon für 15 € Pfand zu verleihen  
Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **TOP 9 – Neue Datenschutz-Grundverordnung**

- gilt ab dem 25.05.
- personenbezogene Daten
- Anfrage beim Datenschutzbeauftragten der Uni
  - e.g. in Protokollen, Mailinglisten
- weg von Google-Calender

#### **TOP 10 – MPI für Menschheitsgeschichte**

- **Claudia** setzt sie mit auf Webseite

#### **TOP 11 – Überungsleiter-Versicherung in Prüfungszeit**

- **Natalie** schreibt an FSR-Info und FSR-Mathe, dass wir bei Frau Jäger Druck machen wollen

#### **TOP 10 – Spieleabend verschoben**

- nur 9 Leute
- leider, nur salzige Knallereien

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 30.04.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, ~~Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke~~

### Gäste: –

**Zeit:** 17:00 – 18:30

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – PoWi-Kassa-Party am 8.6.

- alle Pläne verworfen, weil kurz hinterher große DnB-Party
- Budget groß

### TOP 2 – Lehrstühle auf Webseite

- **Claudia** hat [Dr. Alexander Herbig](#), [Prof. Dr. Steve Hoffmann](#), [Dr. Stephan Schiffels](#) hinzugefügt

### TOP 3 – Wanderung und Lagerfeuer am 18.Mai

- FSR Mathe und Info fragen an, ob wir auch mit Wandern wollen
- Feuerstelle unter Lobdeburgklause ist reserviert
- da wir Wandern 3 Tage später geplant hatten spricht nichts dagegen
- daher, keine Wanderung am Pfingstmontag
- eventuell Bioinfo-Grillen auf 4.06. verschieben

### TOP 4 – Lehrstuhlabend, 02.05

- **Claudia** ist verantwortlich
- Stempel mitnehmen
- *Sophie* bringt Knabberzeug in den FSR-Raum.

### TOP 5 – Cheat-Sheet

- **Andreas** hat Aminosäuren-Karte entworfen
- ist jetzt in der cloud unter
  - [https://cloud.fsrkom.uni-jena.de/index.php/apps/files/?dir=/documents\\_intern/Cheatsheets&fileid=189391](https://cloud.fsrkom.uni-jena.de/index.php/apps/files/?dir=/documents_intern/Cheatsheets&fileid=189391)

### TOP 6 – Beschluss Fakultätsfest

#### **Antrag Finanzen Fakultätsfest mit Selbstbeteiligung**

Wir beschließen den Finanzplan des Fakultätsfests und rechnen mit einer Selbstbeteiligung von 100€.

Angenommen mit 4/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 07.05.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

### Gäste: –

**Zeit:** 17:00 – 18:30

**Protokoll:** Sophie Büttner

### TOP 0 – Post

- Jobmesse Berlin 27.06.18, Hamburg 17.10.18, Stuttgart 27.03.19

### TOP 1 – Erasmus-Info-Abend 29.05.18

- **WIR** fragen die Infos erneut
- **Moritz** informiert uns

### TOP 2 – Hochschulinfotag 26.05.18

- Schichten:
  - 9:30-11 Uhr: Claudia+Sophie
  - 11-12 Uhr: Moritz
  - 12-14 Uhr: Sandra+Jannes

### TOP 3 – Wanderung und Lagerfeuer am 18.Mai 15 Uhr

- Bioinfo-Grillen auf 6.06. verschieben
- **WIR** informieren Studenten
- Wandern ab 15 Uhr
- Grillen ab 19 Uhr

#### **Antrag Finanzen Wanderung**

Wir beschließen 50€ für Wanderung mit Grillen.

Angenommen mit 8/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 4 – Lehrstuhlabend, 02.05

- **Claudia** war nicht da
- Email zu spät verschickt
- für jede Veranstaltung 2 Verantwortliche aus FSR
- **ALLE** denken daran, den Protokollführer daran zu erinnern, für Veranstaltungen Email-Verantwortung zu verteilen

### TOP 5 – Cheat-Sheet

- **Lasse** entwirft gene expression
- Einheitliches Design wird angestrebt
  - [https://cloud.fsrkom.uni-jena.de/index.php/apps/files/?dir=/documents\\_intern/Cheatsheets&fileid=189391](https://cloud.fsrkom.uni-jena.de/index.php/apps/files/?dir=/documents_intern/Cheatsheets&fileid=189391)
  -

## **TOP 7 – Ausflugsmöglichkeiten**

- **Sophie** sucht Angebote
- **Andreas** kümmert sich ums Kanufahren
- **Johannes** sucht nach Angeboten in Hohenfelden

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 14.05.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Thomas Wolf

**Zeit:** 17:00 –

**Protokoll:** Sophie Büttner

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Erasmus-Info-Abend 29.05.18

- **Claudia** schreibt Robert eine Email
- **Lasse** fragt Dittrich was vorbereitet ist

### TOP 2 – Wanderung und Lagerfeuer am 18.Mai 15 Uhr

- **WIR** informieren Studenten per Email einen Tag vorher
- Treffen ab 14.30 Uhr vor Fakultät
- Grillen ab 19 Uhr

### TOP 3 – Ausflugsmöglichkeiten

- Kanufahren
- Ilmenau Wandern/Sommerrodelbahn (2,20€)
- Hohenfelden
  - Kletterpark (19,50€)
  - Therme (8€/12.50€/14,50€)
  - Bogenschießen (12,50€)
  - Adventure Golf (9€)
- **Claudia** fragt Gruppenpreise an (Hohenfelden)

### TOP 4 – Inverse Stadtrallye

- Finanzplan vorhanden
- Budget von 100€
- **Antrag Finanzen**  
Wir beschließen 20€ für Inverse Stadtrallye

Angenommen mit 9/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 5 – Grill-Stammtisch 06.06.18

- **Thomas & Claudia** kaufen ein (Thomas stellt Auto)

**TOP 6 – AG Remodularisierung**

- **Johannes** geht zum Treffen

**TOP 7 – Wiki: Eintrag zu Konsti**

- **Thomas** macht einen Entwurf

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 24.05.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, ~~Andreas Kröpelin~~, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, ~~Jannes Spangenberg~~, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

### Gäste:

**Zeit:** 18:00 – 19:30

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- Ada-Lovelace-Preis, Vorschläge bis 12.07. an Frau Buchwald (Institut für Informatik)
- CHE

### TOP 1 – Wanderung und Lagerfeuer am 18.Mai 15 Uhr

- war schön, waren schneller, gerne wieder, mehr Werbung
- Grillplatz nicht so einfach zu finden, wenn man nicht mitgewandert ist

### TOP 2 – Inverse Stadtrallye

- **WIR** schreiben eine E-Mail
- morgen, wir kritisieren die Einseitigkeit: nur für Trinker
- Eintritt 5 €

### TOP 3 – Grill-Stammtisch 06.06.18

- ab 18 Uhr
- **Claudia** und **Rebekka** sind verantwortlich
- **Johannes**, **Rebekka**, **Claudia** und **Lasse** haben Zeit
- am 28.05. wird Einkaufsliste für *Thomas & Claudia* erstellt

### TOP 4 – AG Remodularisierung

- *Johannes* war beim Treffen (und hält uns up-to-date)
- Pilotprojekt Master Informatik (reduzieren von 3-4 Säulen)
- Problem: Friedolin (war anfangs nur Prüfungsverwaltung)
- selbst Frau *Jäger* hat schlechten Überblick in Friedolin

### TOP 5 – Datenschutz DSGVO

- **Claudia** fügt den Kontakt zum DSV zur Website [datenschutz@stura.uni-jena.de](mailto:datenschutz@stura.uni-jena.de)
- Beschränkung des FSR-Verteilers auf gewählte und ehrenamtliche Mitarbeiter

#### **Antrag auf Beschränkung des FSR-Verteilers**

Wir beschränken unseren internen FSR-Verteiler ([fsr.bioinformatik@uni-jena.de](mailto:fsr.bioinformatik@uni-jena.de)) auf gewählte und ehrenamtlich Mitarbeit

Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

- **WIR** schreiben eine E-Mail an die Leute im Verteiler

#### **TOP 6 – PoWi-Kassa-Party am 8.6.**

- PoWi und Physik, da läuft Techno

#### **Antrag für gemeinsame Party mit PoWis und Physik-FSR**

Wir planen mit den PoWis und dem Physik-FSR am 8.6.

Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **TOP 7 – Erasmus-Info-Abend 29.05.18**

- Verantwortung: **Lasse** + **Johannes**
- **Lasse** kauft Krabbenchips
- **WIR** schreiben eine E-Mail
- **Johannes** testet Skype und kontaktiert *Matthias*
- Januar / Februar laufen Erasmus-Fristen ab, daher nächster EIA im Wintersemester
- Plan (ca. 20 Minuten Vortrag)
  - Vorstellung Erasmus Projekt
  - Was muss man beachten
  - Wie sind die Fristen
  - Welche Partner Unis
  - Welche Alternativprojekte
  - *Projekte auf Eigeninitiative*
- danach *Mona* und *Matthias* (eingeplant für 18:30)
- **Lasse** reserviert die Quergasse

#### **Antrag Geld für Erasmus-Info-Abend**

Wir beschließen 10€ für Knabbereien für den Erasmus-Info-Abend den wir gemeinsam mit dem FSR-Informatik ausrichten

Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **TOP 8 – FSR-Kom-Liste**

- Lichtschläuche, Kamine, Wikinger-Schach, Spiel-Bälle
- **Rebekka** macht das

#### **TOP 9 – Gremienwahl**

- blöd gelaufen, weil zu spät reagiert
- voraussichtlich nur eine neue Anmeldung (noch unbekannt)
- nächstes Mal früher neue Mitglieder anwerben

#### **TOP 10 – Fakultätsrat**

- 5 Bioinfos haben sich zur Wahl gestellt :-)
- Unser Favorit ist *Mark* (hat auch aktuell einen Sitz)

#### **TOP 11 – E-Mail Fakultätsfest**

- Bioinformatik FSR ist verantwortlich für die fakultätsweite Fak-Fest-Einladungs-E-Mail
- **Rebekka** macht das

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 28.05.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, ~~Lasse Faber~~, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Alex Höhrig

**Zeit:** 18:00 – 19:30

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Studienkommission

- es geht um die Lehre an der FMI
  - *e.g.* Studieren mit Kind, Abtrennung der Bereiche und Punkte, ...
- unterstützen + beraten des Vorsitzenden *Ilya Pavlyukevich*
- nächste Sitzung 11.07.
- *Hanna & Alex*

### TOP 2 – Datenschutzgrundverordnung

- Mails an den FSR-Verteiler werden nur noch an Uni-Mail-Adressen gehen
- im FSR-Verteiler
- *Rebekka* hat den FSR-internen Verteiler auf gewählte Mitglieder beschränkt

### TOP 3 – Inverse Stadtrallye

- Jacken

### TOP 4 – Erasmus-Info-Abend 29.05.18

- *Mona + Matthias* (Skype)
- Verantwortung: **Lasse + Johannes**
- **Johannes** schreibt eine E-Mail an Dittrich über Plan
- **Johannes** testet Skype
- danach *Mona* und *Matthias* (eingeplant für 18:30)
- **Lasse** hat die Quergasse reserviert

### TOP 5 – E-Mail Fakultätsfest

- **Claudia** schreibt FSR-Info und -Mathe das wir noch Leute für die Grills suchen
- **Claudia** fragt *Marco*

### TOP 6 – Eval

- läuft vom 11.06. bis zum 25.06.

### TOP 7 – Grillstammtisch am 6.Huni

- **WIR** schreiben eine E-Mail

## TOP 8 – Ausflug

- **Andreas** macht ein Doodle mit den Anktivitäten und ein extra Doodle mit den Zeiten
- 5 Aktivitäten:
  - Wandern/Sommerrodelbahn (Ilmenau, Anfahrt 2h)
  - Fahrradtour von Jena (Ausleihe für 24h:10€)
  - Kletterpark (19,50 €, Hohenfelden, Anfahrt 1 h 30 min)
  - Therme (12.50 €, Hohenfelden, Anfahrt 1 h 30 min)
  - Bogenschießen (12.50 €, Hohenfelden, Anfahrt 1 h 30 min)
  - Adventure Golf (9 €, Hohenfelden, Anfahrt 1 h 30 min)
- Zeiten
  - 23., 24., 29. oder 30.Juni

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 04.06.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Alex Höhrig

**Zeit:** 17:00 – 18:30

**Protokoll:** Lasse Faber

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – EVAL

- Mail kam rum
- heute abend alle Veranstaltungen eingetragen
- **ALLE** tragen sich ein für die Veranstaltungen bis ENDE dieser Woche ( !!)
- Evalzeitraum 11.06. – 24.06.
- Falls Veranstaltungen fehlen Alex Bescheid sagen

### TOP 2 – Studienkommission

- es geht um die Lehre an der FMI
  - e.g. Studieren mit Kind, Abtrennung der Bereiche und Punkte, ...
- unterstützen + beraten des Vorsitzenden *Ilya Pavlyukevich*
- nächste Sitzung 11.07.
- Alex hat keine Zeit. Vertretung **Mark Kriegbaum**.
- *TOPS sammeln / Themen überlegen, die relevant und interessant sind aus bioinformatischer Sicht → Was ist wichtig in der Lehre der Bioinformatik?*

### TOP 3 – Erasmus-Info-Abend 29.05.18

- Organisation hat gut geklappt, Skype-Gespräch überraschend stabil
- Zeit ca. 1 ½ Std
- ~ 15 Leute anwesend
- keine Teilnahme in der Quergasse, da Fragen schon während der Vorträge gestellt wurden
- Künftig als jährliche Veranstaltung

### TOP 4 – Grillstammtisch am 6.Juni

- **WIR** schreiben eine E-Mail Mittwoch morgen
- **Rebekka und Johannes** transportieren den Grill um 17:30 in den Paradiespark. Los geht's um 18 Uhr.
- **Lasse** kommt später zum grillen
- **Johannes** fragt bei Herr Richter nach Bollerwagen
- **Claudia** geht mit **Thomas** einkaufen
- Mengen zum einkaufen: 30 Würste, 20 Käse, 64 Brötchen, 6 Kilo Grillkohle, Sprudelwasser (1 Sixpack), 2 Kästen Bier (separate Rechnung!)
- Vorhanden: Knabberzeug, Softdrinks auch, 1 Kiste Bier
- **Rebekka** bestellt vor.

aus dem Schrank brauchen wir

- Grill (Schale, Stangen, Anzünder)
- Sportgeräte, Bier, Becher

#### **Antrag**

Wir beschließen 100 € für das Grillen am 6.6.18.

Angenommen mit 8/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **Antrag Handkasse**

Wir beschließen eine Handkasse

Angenommen mit 8/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **TOP 5 – E-Mail Fakultätsfest**

- **Claudia** schreibt FSR-Info und -Mathe das wir noch Leute für die Grills suchen
- **Claudia** fragt *Marco*

#### **TOP 6 – Ausflug**

- Doodle ist erstellt und läuft bis 16. Juni.
- **WIR** schreiben eine Erinnerungsmail (11. Juni)
- künftige Umfragen über DFN

#### **TOP 7 – PoWi-Party Kassablanca**

- **WIR** schreiben eine E-Mail zum bewerben der Veranstaltungen

#### **TOP 8 - Finanzen**

- Finanzen sollen zentral vom Stura verwaltet werden
- zurzeit: FSRe verwalten ihre Finanzen selbst und berichten über den Jahresabschluss an den Stura
- Wir sprechen uns gegen eine zentrale Verwaltung der Finanzen aus
- Meinung bei der FSR-Kom kund tun

#### **TOP 9 – STET**

- Alex übernimmt STET-Organisation für Mathes
- Verantwortlichen an Alex
- Plan für die STET ziemlich genau wie letztes Jahr
- LINEUpr: eigener Stundenplan mit eigener Gruppe mit gemeinsamen Veranstaltungen
- Für eigene Veranstaltungen eigene Mentoren bereitstellen
- Finanzierung: Statt eines Verantwortlichen der das Ganze Geld bekommt, könnte das Geld in einen Topf geworfen werden und jeder der mithilft bekommt einen Pauschalbetrag. Entweder gemeinsamer Topf mit den Mathes oder eigenen Topf. (interner vs. Externer Topf)
- Umfrage vom letzten Jahr → es gibt einige Leute die sich vorstellen können bei der STET als Mentor zu helfen
- **Johannes, Jannes und Andreas** sind Verantwortliche für die STET
- **WIR** lesen alle das Wiki zur STET

#### **TOP10 – Spieleabend**

- **WIR** schreiben eine E-Mail an die Infos, dass wir mit machen
- Infos sollen den Termin festlegen

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 11.06.2018

### Mitglieder:

Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

**Gäste:** Thomas Wolf

**Zeit:** 17:00 – 18:30

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 4 – Grillstammtisch Nachbesprechung

- **war am 6.6. um 18 Uhr im Paradiespark**
- zusätzlich beim Einkauf:
  - Becher
  - 2 Würste mehr, weil 4er Pack
  - wir haben nicht vorbestellt (ging nicht, haben aber alles bekommen)
  - 13 Würste über
  - 11 Käse über
  - mehr als 20 Brötchen über
- ausgegeben: 55,58 €
- eingenommen: 28,00 €
- zu spät
- kein Feuerzeug, keine Müllbeutel, kein Messer
- Grillzange dreckig
- wichtig: Kasse beschließen + Wechselgeld
  - zwei Kassen?
  - Finanzer für Kasse anwesend?
- zwei Wikingerschach waren klasse!

### TOP 5 – Grillen Fakultätsfest

- danke an *Mark*, dass er die Grill-Schicht 17-19 Uhr übernimmt
- **Claudia** meldet: wir wollen mehr als 3 Kamine?

### TOP 7 – PoWi-Party Kassablanca

- *Moritz* war da

### TOP 9 – STET

- *Jannes Spangenberg* ist offizieller Bioinfo-StET-Mentor

### TOP10 – Spieleabend

- *WIR* haben E-Mail geschrieben, aber keine Info bekommen, wann der Spieleabend ist

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 18.06.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Claudia Sicking, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel,~~ Johannes Meyer, Moritz Müller, Rebekka Wiencke

### Gäste: -

**Zeit:** 17:00 – 18:30

**Protokoll:** Moritz Müller

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Urabstimmung

- Mitteilung über die Urabstimmung bezüglich des der Kosten des Semestertickets (Anteil Bahn am Semesterbeitrag soll erhöht werden)
- **WIR** schicken eine Mail, die auf die Urabstimmung aufmerksam macht und nochmal an die Wahlen erinnert

### TOP 2 – Eval

- vom 25.06. bis 06.07.
- **Jeder** trägt sich bis Donnerstag für 5 Veranstaltungen ein !!!!!♥♥♥
- wir schauen, ob noch Veranstaltungen fehlen und melden diese ggf. Alex

### TOP 3 – Fakultätsfest

- Gesamteindruck: gelungen ☺
- Platzproblem
  - Es war zu wenig Platz, sodass man sich teilweise im Weg stand
  - Teilweise Stau beim Bedienen
  - Vorschlag: Platz vom Grillen mit dem der Getränkeausgabe tauschen
- Grillkartoffeln: Temperatur-Regulation schwierig (manchmal zu kalt, dann wieder so heiß, dass Besteck angeschmolzen ist)
  - Überlegung: Metallbesteck (mit Pfand?) für Kartoffeln
- Schade: dieses Jahr keine kostenlosen Softdrinks bzw. Essen für die Helfer während der Schichten
- Vorbereitung/Organisation:
  - Geliehene Grills (von anderen FSREN) waren dreckig und noch mit Asche gefüllt ☹
  - zu Beginn zu wenig Grillzangen → es mussten private dazu geholt werden
    - ➔ es sollte am Montag vorher Bestand geprüft werden (Inventurliste für Zubehör, das mit soll) und ggf. einiges vorbereitet werden (Grill putzen, Zangen organisieren....)
- **WIR** schreiben an freiwillige Helfer und bedanken uns:  
*Pascal, Eric, Mark, Thomas, Marco, Mona*

- ein eigenes Stabfeuerzeug wäre sinnvoll (normale sind zu kurz für Kamin)

**Antrag**

Wir beschließen 10 € für ein Stabfeuerzeug.

Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

**TOP 4 – Ausflug**

- Ergebnisse des Foodles sind nicht eindeutig (bester Termin: 30.06. & beste Ausflugsart: Klettern; Kombination jedoch nicht so gut)
- **Rebekka** schickt das Foodle nochmal rum und wir stimmen per Umlaufverfahren ab

**TOP 5 – Schließfächer**

- *Jannes* war bei der Besprechung:
  - je vier Fächer pro FSR zur Nutzung, eins fürs Mathe-Cafe, ein Bedarfs-Schließfach, 11 sind für öffentlichen Nutzung (Privatpersonen)
    - diese sollen nur für maximal eine Woche nutzbar
  - Schlösser sind besorgt worden (unsere vier sind im Schrank, Privatpersonen können ein Schloss für 1€ erwerben)

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 25.06.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, -Andreas Kröpelin, ~~Johannes Meyer~~, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

### Gäste: -

**Zeit:** 17:00 – 18:30

**Protokoll:** Moritz Müller / Lasse Faber

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Eval

- vom 25.06. bis 06.07.
- **ALLE** tragen sich bis Donnerstag für 5 Veranstaltungen ein
- wir schauen, ob noch Veranstaltungen fehlen und melden diese ggf. *Alex*
- **Sandra** schreibt E-Mails ob folgende Veranstaltungen stattfinden:  
Analyse der Genexpression – *Prof. Dr. Manuela Marz*
- **Lasse** schreibt E-Mails ob folgende Veranstaltungen stattfinden:  
Metabolische und regulatorische Netzwerke – *Prof. Dr. Stefan Schuster*  
3D-Strukturen biologischer Makromoleküle – *Prof. Dr. Stefan Schuster*

### TOP 2 – Ausflug

- der Ausflug wird am 30.06 stattfinden im Kletterpark Hohenfelde
- 16,50€ pro Person x 12 Personen = 214,50€
- Wir beschließen 214,50€ für den Ausflug in den Kletterpark
- **Lasse** und **Sandra** fahren als Verantwortliche mit
- **WIR** schreiben eine Mail über den Verteiler und informieren über das Datum AUCH nochmal am Freitag
- grober Plan
  - 1:30 Anfahrt,
  - Bahn fährt um 10:07, treffen am Westbahnhof um 10 Uhr
  - Kletterzeit ist 2,5h
  - 11:30 Ankunft, ab 12 Klettern
- Hinfahrt <https://kutt.it/c86PvI>
- Rückfahrt: <https://kutt.it/szRdQu>

### Beschluss

Wir beschließen 215 € für ein den Eintritt.

Angenommen mit 7/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 3 – Party im Kassa

- Party war gut
- es wurde Verlust gemacht, der aufgrund einer mangelnden finanziellen Beteiligung des FSR Bioinformatik, zwischen dem FSR Physik und Politikwissenschaften aufgeteilt wird

#### **TOP 4 - Bio-Vorbereitungsmodul**

- Wir haben einen Raum
- 8.10 – 10.10.2018: Montag bis Mittwoch 12-14 Uhr

#### **TOP 5 - Diverse Beschaffungen**

##### 1. Putzzeug

- Stahlbürste, Topfchwämme und Lappen

##### **Beschluss**

Wir beschließen 20 € für ein Putzzeug.

Angenommen mit 7/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

##### 2. Feuerzeug

- **Claudia** kauft das Feuerzeug

##### 3. Glühweinkocher

- Dichtung vom Glühweinkocher ist defekt
- **Claudia** geht in Baumarkt und holt neue Dichtungen

##### **Beschluss**

Wir beschließen 5 € für neue Dichtungen.

Angenommen mit 7/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **TOP 6 – Semesterabschlussgrillen**

- Termin: 6.7 finden wir gut
- **Rebekka** schreibt eine E-Mail an den FSR Mathe, dass uns der Termin passt
- Hauptverantwortliche: **Claudia**

#### **TOP 7 – Pizzaessen bei der StET**

- StET fallen auf die Herbstferien
- Frühzeitig bei Professoren anfragen ob sie Zeit haben
- **Stet-Hauptverantwortliche** machen das

#### **TOP 8 – Jahreshauptversammlung**

- muss mindestens 1x im Jahr abgehalten werden
- vorgestellt wird die Arbeit des FSR der vergangenen Semester
- TODO: Pizza bestellen an dem Abend!
- Termin: Freitag, 13.7. 17 Uhr
- **WIR** schreiben eine E-Mail eine Woche vorher und am Tag selbst
- hinterher Spieleabend

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 02.07.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, ~~Andreas Kröpelin~~, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, ~~Sandra Triebel~~, Rebekka Wiencke

### Gäste: -

**Zeit:** 17:00 – 19:00

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- Rückmeldung 202,00 € bis 15.08.

### TOP 1 – Ausflug Hohenfelden

- nur 6 Personen da (für 7 gebucht)
- für bezahlte, aber nicht gebrauchte Tickets → Gutschein, der auch für Kiosk gut ist
- insgesamt bezahlt 119 €
- Verbindung schlecht, Anfahrt sehr lang
- Rückfahrt kam Bus nicht
- guter Plan, schlechte Ausführung, daher nächstes Mal
  - Umfrage ca. einen Monat vorher
  - Umfrage eine Woche offen → gut bewerben
  - direkt danach Termin veröffentlichen

### TOP 2 - Diverse Beschaffungen

- **Claudia** hat Feuerzeug und Grillhandschuh besorgt
- Dichtung kommt

### TOP 3 – Semesterabschlussgrillen am 06.07. um 17:30

- **WIR** schreiben am Freitag noch eine E-Mail

### Beschluss

Wir beschließen 20 € für das Semesterabschlussgrillen im Paradiespark, das wir mit FSR Mathe und FSR Info veranstalten.

Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 4 – Pizzaessen bei der StET

- *Böcker* hat Zeit; *Manja*, wenn sein muss; *Schuster* wir noch gefragt
- **StET-Hauptverantwortliche** sorgen dafür, dass Bioinfos in einer Gruppe sind
- **Claudia** fügt einen Absatz dazu ins StET-Wiki

### TOP 5 – Jahreshauptversammlung am 13.7. um 17 Uhr

- **Johannes** ist verantwortlich
- **Sandra** und **Jannes** müssen da sein
- **Johannes** bestellt 3 Party-Pizzen von telepizza.de
  - Quittung dringend nötig
  - nach Wunsch ohne alles

- nach Wunsch mit Salami + wer bestellt wählt
- Vegan Pizza nach Wunsch + wer bestellt wählt

### **Beschluss**

Wir beschließen 50 € für Party-Pizzen für die Jahreshauptversammlung  
Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung<sup>1</sup>

### **TOP 6 – Semesteranfangsparty**

- *FSR Chemie* hat uns (oder/und den *FSR Biochemie*) angeschrieben und gefragt ob wir Lust hätten mit ihnen eine Semesteranfangsparty zu organisieren
- **Jannes** fragt neue Mitglieder

### **TOP 7 – Gremienwahl**

- alle 9 aufgestellten Mitglieder wurden gewählt
- Fakultätsrat ist *Mark Kriegbaum* wieder gewählt werden
- **Claudia** schreibt Artikel, damit die Zukunft weiß, wie wichtig eine Bioinfo-Vertretung im Fakultätsrat ist

### **TOP 8 – Stammtisch am 4.7. um 20 Uhr**

- **Rebekka** reserviert Quergasse 1
- **Claudia** und **Lasse** sind verantwortlich

---

1 Jannes kam erst später hinzu

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 09.07.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, ~~Andreas Kröpelin~~, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke

### Gäste: -

**Zeit:** 17:00 – 19:00

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Sitzungstermin in vorlesungsfreier Zeit

- nächste Woche ist noch Sitzung (16.07.)
- danach nur alle zwei Wochen (30.07., 13.08., 27.08, ...)
- **Claudia** vermerkt das auf der Website

### TOP 2 – Semesterabschlussgrillen am 06.07. um 17:30

- **Claudia, Johannes** und **Rebekka** putzen nach der Sitzung den Grill
- leider hat uns niemand den Termin bestätigt
  - *André* weiß Bescheid

### TOP 3 – Fachschaftsvollversammlung am 13.7. um 17 Uhr

- Raum Reservierung schwierig, weil *Kathrin* nicht da
- da allerdings auch allen anderen die Reservierung erschwert ist, klappt das sicher
- **Johannes** macht den Vortrag

### TOP 4 – Änderung des Umlaufverfahrens in der Satzung

- wir möchten Teil D Paragraph 16 Satz 5 ändern ()
- **Claudia** schickt neue Version an inneres & vorstand
- 

#### Änderung von Teil D § 15 (5)

1. Beschlüsse können im Umlaufverfahren gefasst werden.
2. Hierzu sendet ~~der\*die Sprecher\*in~~ **ein Mitglied** jedem Mitglied des Fachschaftsrates den Antrag sowie eventuelle Erläuterungen zu.
3. Er\*sie setzt eine Frist von ~~sieben Tagen~~ **mindestens drei bis maximal 14** Tagen zur Mitteilung des Abstimmungsverhaltens in Textform.
4. **Das Umlaufverfahren endet vorzeitig, wenn alle Mitglieder vor der Frist abgestimmt haben.**
5. Änderungsanträge sind nicht zulässig.
6. Für eine Beschlussfassung im Umlaufverfahren gilt Abs. 1 entsprechend.
7. Das Ergebnis des Umlaufverfahrens ist auf der nächsten Sitzung des Fachschaftsrates zu Protokoll zu geben.
8. Das Umlaufverfahren kann auch per E-Mail durchgeführt werden.

#### Beschluss

Wir beschließen §16 Satz 5 wie oben zu ändern.

Angenommen mit 6/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **TOP 5 – nächster Stammtisch am 1.8. um 20 Uhr**

- Quergasse im Sommer nicht so schön
- Alternativen: Fass oder anderes in der Wagnergasse, Alster hat Terrasse
- **Lasse** ruft an und fragt, ob wir für ca. 20 Personen reservieren können
- wir fragen bei der Vollversammlung nach

#### **TOP 6 – Website**

- *Claudia* hat [FAQ](#) auf der Website hinzugefügt
- unter FSR gibt es jetzt auch einen Link zum [Wiki](#)
- **Claudia** fügt E-Mail-Bild ein, dass unter Kontakt fehlt

#### **TOP 7 – Wiki**

- **Claudia** schreibt über Konsti-Eintrag

#### **TOP 8 – EVAL**

- *Schuster* hat Eval-Bögen
- Studenten können die beim FSR (Raum 3227) bzw. im Briefkasten des FSR abgeben
- **Claudia** informiert Schuster
- einige sind noch am evaluieren

#### **TOP 9 – Briefkasten**

- wir möchten einen Briefkasten
- weil das FSR-Postfach nicht sehr bekannt ist
- weil ein Briefkasten in der Nähe des FSR-Raums schön wäre
- hier können z.B. anonyme Kritik oder Eval-Bögen abgegeben werden

#### **Beschluss**

Wir beschließen 25€ für einen gelben Briefkasten.

Angenommen mit 5/0/0 Ja/Nein/Enthaltung<sup>1</sup>

---

1 Sandra war schon weg

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 16.07.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Janne Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke~~

### Gäste: -

**Zeit:** 17:00 – 17:37

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 2 – Nachbesprechung Semesterabschlussgrillen

- Grill von den Mathes putzen is‘ kein Vergnügen

### TOP 3 – Nachbesprechung Fachschaftsvollversammlung

- Pizza kam spät
- Vortrag zu spät fertig gestellt
- Verfahren nicht klar gewesen

### TOP 4 – Änderung des Umlaufverfahrens in der Satzung

- offiziell geändert seit 10.07.2018
- in Kraft getreten am 11.07.2018

### TOP 5 – nächster Stammtisch am 1.8. um 20 Uhr

- wir haben vergessen, bei der Vollversammlung nachzufragen (zur Quergassen-Alternative)
- daher ruft **Lasse** an und fragen, ob wir für ca. 20 Personen reservieren können?!

### TOP 6 – FAQ

- WIR schreiben den FAQ-Link als Mail an die Studierenden
  - <http://www1.uni-jena.de/fsrbioinformatik/student.html#faq>

### TOP 7 – Briefkasten

- *Rebekka* hat Briefkasten bestellt
- **Thomas** kümmert sich um die Anbringung

### TOP 8 – nächster Sitzungstermin in vorlesungsfreier Zeit 1.08., 18:37

- nächster Sitzungstermin in 2 Wochen
- da in jener Woche auch Stammtisch ist, verschieben wir den Termin von Montag auf Mittwoch
- 1.August um 18:37 im FSR-Raum

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 01.08.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, ~~Lasse Faber~~, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, ~~Moritz Müller~~, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, ~~Rebekka Wieneke~~

### Gäste: -

**Zeit:** 17:00 – 17:37

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – Post

- Rechnung für Briefkasten angekommen
- Rechnung für Inverse Stadtrallye angekommen

### TOP 1 – Finanzen

- 12,42 € sollen für Inverse Stadtrallye bezahlt werden
- 300 € Fehlbuchungen werden uns erstattet
- weitere Erstattungen folgen

### TOP 2 – Zentrale Verwaltung der Finanzen?

- Warum?

Die Bank hat wohl mittlerweile ziemlich Stress gemacht, da Sie mit dem FSR ziemlichem Verwaltungsaufwand hat, der sich für sie nicht rentiert. (z.B. Jedes Jahr werden für jeden FSR separate Kundenkonten (für Finanzverantwortliche) erstellt, vorausgesetzt der Finanzverantwortliche wechselt / Konto läuft mit Konditionen aus dem Jahr ~2008 ist also noch schlechter für die Bank -> Solche Konditionen wird man auch nicht mehr bekommen, etc.) Man müsste der Bank also entgegenkommen.

1. Das Finanzbüro des Studierendenrat soll nur die weitergereichten Überweisungen tätigen
  2. Das Finanzbüro des Studierendenrat soll Überweisungen nochmals prüfen und anschließend überweisen, die Belege an die Financer der Fachschaftsrate zurück geben
  3. Das Finanzbüro des Studierendenrat soll prüfen, überweisen und abheften
- Wenn es sich ändert, dann sind wir für 3., weil wir dann noch Teil des Prozesses sind und sich der Aufwand für den Studierendenrat (bei 2.) dadurch hoffentlich verringert.

### TOP 3 – StET

- LineUpr <https://lineupr.com/fsr-bioinformatik-jena/stet/>
- 1.10.
  - 12 Uhr Pizza-Essen, alle sollten anwesend sein
  - 12:30 Professoren
- 10.10.
  - 19 Uhr Kneipenabend
  - 20 Uhr Stammtisch in Quergasse 1

#### **TOP 4 – Möglicher Inhalt einer Erstitüte**

- USB-Stick
- Cheat-Sheets
- Kugelschreiber
- Block
- Süßigkeiten
- Studienplaner

#### **TOP 5 – Cheat-Sheet**

- codon sun + Nukleotide in den Ecken (nice to have)(Claudia)
- Landausymbole (O, Theta, Omega)(Andreas)
- Aminosäuren
- gene expression: transcription, splicing, translation, protein folding, posttraslational modifications(Lasse)

#### **TOP 6 - 16 GB USB-Sticks**

- müssen nachgekauft werden (min. 20 Stück)

#### **TOP 7 - Ergänzung zum Regelstudienplan**

- was lohnt sich wann
- PDF auf Website

#### **TOP 7 – Briefkasten**

- Briefkasten ist angekommen, *Thomas* hat ihn vor dem FSR-Raum angebracht

#### **TOP 8 – nächster Sitzungstermin**

- in vorlesungsfreier Zeit am 13.08., 17:00

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 13.08.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Janes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke~~

### Gäste: -

**Zeit:** 17:00 – 17:37

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – StET

- **Andreas** schreibt E-Mail an Prof. Nagel: Bioinformatiker in eine Gruppe
- **Andreas** schreibt E-Mail an Frau Meyer: unser line-upr-link
- LineUpr <https://lineupr.com/fsr-bioinformatik-jena/stet/>
- 1.10.
  - 12 Uhr Pizza-Essen, alle sollten anwesend sein
  - 12:30 Professoren
- 10.10.
  - 19 Uhr Kneipenabend
  - 20 Uhr Stammtisch in Quergasse 1

### TOP 2 – Cheat-Sheet

- auch mit Inkscape
- **Claudia** erinnert *Lasse*
- codon sun + Nukleotide in den Ecken (nice to have) (*Claudia*)
- Landausymbole (O, Theta, Omega)(*Andreas*)
- Aminosäuren
- gene expression: transcription, splicing, translation, protein folding, posttraslational modifications (*Lasse*)

### TOP 3 – 8 GB USB-Sticks

- Werden die überhaupt (später) genutzt? 3/3 ja/nein
- Welche Features brauchen die? >=8 GB, >=USB 2.0, < 5 Euro,
- Wie könnten wir das Geld sonst sinnvoll verwenden?
- Welche Alternativen gäbe es? Auf StET rumgehen und Inhalt unter Ersties verteilen.
- Was müssten wir dafür ausgeben? Nur noch 6 da
  - Angebot für 4,06 € \*24 → 97,44 €
  - [https://www.mindfactory.de/product\\_info.php/8-GB-Intenso-Rainbow-Line-gruen-USB-2-0\\_414935.html](https://www.mindfactory.de/product_info.php/8-GB-Intenso-Rainbow-Line-gruen-USB-2-0_414935.html)

### Abstimmung

Wollen wir USB-Sticks für die Erst-Semester?

4/1/0 Ja/Nein/Enthaltung

#### **TOP 4 - Ergänzung zum Regelstudienplan**

- was lohnt sich wann
- inoffiziell Meinungen
- Konkret
  - Uhren eventuell im Master
  - ISYS macht keinen Sinn, wenn man schon Stru.-Pro. gehört hat
  - Genregulation und Entwicklung vor Biomolekulare Strukturen besuchen

#### **TOP 5 – Ersti-Rückfrage-Runde**

- Informationstausch zwischen FSR und Erst-Semester
- etwa 2-6 Wochen nach der StET
- Wo habt ihr Probleme? Wie geht es euch?
- Plakate aufhängen, denn nicht alle sind in Verteiler

#### **TOP 6 – nächster Sitzungstermin**

- in vorlesungsfreier Zeit am 27.08., 17:00

#### **TOP 7 – Doodle für Konsti**

- **Johannes** plant den Termin mit <https://terminplaner.dfn.de/>

#### **TOP 8 – Noch mal Grillen**

- bevor das Semester wieder losgeht
- Vorschlag: 19.September
- eventuell Grillgut gratis, weil Geld über
- Sandra fragen, was aus Grillputzkram geworden ist

#### **TOP 9 – Nachbesprechung Stammtisch**

- Alster ist kein Unterschied zur Q1
- Terrasse ist Raucherbereich und nicht sehr offen
- eventuell nächstes mal Fass testen

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 27.08.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke~~

### Gäste: -

**Zeit:** 17:00 – 17:15

**Protokoll:** Lasse Faber

### TOP 0 – Feststellen der Beschlussfähigkeit

- nicht Beschlussfähig
- TODO: **Lasse** macht ein Doodle für neuen Termin

### TOP 1 – Beschluss US-Sticks

- Wir haben am 24.08.18 per Mail ein Umlaufverfahren gestartet, um Geld für die USB-Sticks zu beschließen.

### Abstimmung

Wir beschließen 115€ für 24 USB-Sticks inkl. Versandkosten.

5/0/5 Ja/Nein/Enthaltung

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 05.09.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, Natalie Söllner, Jannes Spangenberg, Sandra Triebel, Rebekka Wiencke~~

### Gäste: -

**Zeit:** 18:10 – 19:25

**Protokoll:** Rebekka Wiencke

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Termin Konstituierende Sitzung

- Montag, 01.10.18 17:00 Uhr
- **WIR** laden Ende September ein

### TOP 2 – Finanzen StET, allgemein

- Alex hat uns einen Entwurf des Finanzplans zur StET geschickt, in dem 80,29€.

#### **Abstimmung**

Wir beschließen 81€ für allgemeine StET-Kosten.

4/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 3 – Finanzen StET, Pizza

- Wir wollen für die Professoren-Vorstellungsrunde wieder Pizzen bestellen. Da dieses mal mehr Leute kommen (möglichst alle FSR-Mitglieder) bestellen wir etwas mehr:
  - 6 Party-Pizzen (bspw. Salami, Schinken, Spinat, Italia, Gyros, vegan; je ca. 16€)
  - einige Flaschen Softdrink

#### **Abstimmung**

Wir beschließen 110€ für Pizza und Softdrinks.

4/0/0 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 4 – USB-Sticks

- Wir haben das Geld für die USB-Sticks beschlossen (siehe Protokoll vom 13.08.).
- Lasse bestellt die USB-Sticks.

### TOP 5 – StET: immerwährende ToDo / woran zu denken ist

- am Tag vorher
  - Getränke besorgen
  - Pizza bestellen
    - Vorschlag: Pizza bei Tele-Pizza bestellen (ist in der Stadt & hat auf jeden Fall offen)
    - **Quittung** für Pizza anfordern!!

- am 01.10.
  - Erstis vom Tutorium abholen und zum Raum / Treffen bringen.
  - Becher aus FSR-Raum mitnehmen und bis abends sauber zurückbringen (werden fürs Grillen benötigt).

### **TOP 6 – nächste Sitzung**

- Montag, 17.09.18 18:00 Uhr

# FSR-Sitzung Bioinformatik im SS18

## vom 17.09.2018

### Mitglieder:

~~Sophie Büttner~~, Lasse Faber, Andreas Kröpelin, Johannes Meyer, Moritz Müller, Claudia Sichtung, ~~Natalie Söllner~~, Jannes Spangenberg, ~~Sandra Triebel~~, ~~Rebekka Wiencke~~

**Gäste:** Eric Brzoska

**Zeit:** 18:10 – 19:25

**Protokoll:** Claudia Sichtung

### TOP 0 – keine Post

### TOP 1 – Cheatsheets

- ca. 280 € noch zur Verfügung
- alle 6 Cheatsheets, A6
- ca. 100 Exemplare pro Cheat-Sheet (damit der Druck pro Karte billiger wird)
- **Andreas** macht sich schlau
- Geld muss via Umlaufverfahren beschlossen werden

### TOP 2 – StET-Pizzaessen

- **Johannes** bestellt Pizza am Vortag
- Becher aus FSR-Raum mitnehmen und bis abends sauber zurückbringen (werden fürs Grillen benötigt)

### TOP 3 – StET-USB-Sticks

- sind da, müssen bespielt werden
- **Claudia** bespielt Master-USB-Stick

### TOP 4 – StET-Stadtführung

- machen *Jannes* und *Andreas*

#### **Abstimmung**

Wir beschließen 10 € für den Preis des Stadtführungs-Quizes.

5/0/1 Ja/Nein/Enthaltung

### TOP 5 – StET-Helfer-Mail

- **Claudia** schreibt Mail, dass bei bestimmten Veranstaltungen der StET gerne geholfen werden darf

### TOP 6 – nächste Sitzung

- Konsti am Montag, 1.10.18 17:00 Uhr